

Redacción, Administración y Talleres
TIENDAS, 20
Franqueo concertado

DIARIO DE ALMERIA

Año XV. Núm. 4.131 :: Precio: 10 céntimos el ejemplar

DIARIO INDEPENDIENTE :: DIRECTOR, SALVADOR CAÑADAS JIMÉNEZ

Almería, Sábado 31 de Julio de 1926

Las próximas fiestas

Por fin hoy la Comisión Municipal de Festejos da por terminada su labor organizadora, entregando a la voracidad del pueblo el programa oficial de los mismos.

En realidad, no discutimos la bondad ni las magnificencias de los mismos, puesto que esto de más ha de verse y apreciarse por el pueblo sufrido y paciente.

Es cierto que la provincia no anda muy de humor para pensar en diversiones, contando con que no sobrevengan nuevas calamidades que den al traste con los restos de la cosecha uvera.

No es nuestro propósito en este instante, aumentar el coro de inútiles lamentaciones que no llegan a traspasar las fronteras provincianas y si única y exclusivamente tratar del regocijo lema de los festejos oficiales que nos brinda como preciada primicia la flamante Comisión «Dios premie sus desvelos y afanes, por organizar algo que se salga de los trillados caminos por los que nuestros abuelos desfilaron a paso de minué!»

Hemos dicho repetidas veces que se impone variar de normas en esta cuestión y en vez de esperar la llegada del día de la Patrona para estallar en regocijos y festivales, sin suprimir éstos, el programa ideal sería, prolongarlo desde el principio de la temporada veraniega hasta el fin.

Esto podrá ser alguna vez, cuando pasen los años y nuestros descendientes se convencerán de que fuimos unos pobres hombres indolentes y apáticos que no supimos hacer de nuestras playas el punto de reunión de una formidable colonia veraniega, con grandes hoteles,

hermosos balnearios y deslumbrantes jardines.

País inteligente y próspero que sabe aprovechar para su goce y su bienestar los dones que le concedió la madre Naturaleza, ambiente, luz, clima, cielos espléndidos y optimistas, donde las estrellas tienen fulgores de gloria.

Hoy forzosamente hemos de conformarnos con nuestro programa anual, donde con ligeras variantes se insertan el castillo, la iluminación muchas verbenas, abundancias de músicas y corridas de toros.

Y estos festivales, pueden tentár al forastero hasta el punto de abandonar las comodidades hogareñas para venir a sufrir las molestias y las apreturas de esos días?

Efectivamente no hay motivos para hacerse ilusiones en sentido, pero lo cierto es que las gentes noveleras y siempre dispuestas a esparcir el camino, en la emoción infantil de unas carreras en saco enciende un pretexto para el viaje.

Además, no hay plétora de vida y de industrias que tras un año de intensa labor necesite el regocijo de unos días de asueto, para calmar la tensión de los nervios.

Pero esto es otra linda teoría inadaptable en estos tiempos que corremos y cuando todos sabemos, que los festivales se organizan, no para diversión de los pueblos donde se realizan sino con un afán especulativo natural y lógico o sea para intensificar el trabajo en todas las industrias durante unos días.

Y si esto es así, si éste es el fin perseguido, hay que cambiar de táctica y explotar racionalmente las aguas del Mediterráneo y la gloria del cielo almeriense.

Mirando al porvenir

Nos hacemos cargo de la sorpresa que nuestro anterior escrito habrá producido en el ánimo del digno ingeniero director del Laboratorio, si es que llega a su conocimiento, y hasta de su probable excitación, ante la amenaza de una invasión del templo por los mercaderes, pero si bien se mira, no son los mercaderes los que van a irrumpir en él, son los trabajadores los que llegan para engrandecerlo y hacerlo digno de la estancia de la diosa ciencia.

Ante todo, es indudable que ni la actual organización, ni su consignación desmedada, permiten la realización de un sueño que pudiera transformarse en realidad brillante y fecunda.

La tradicional constitución de estos organismos que son nuevos, pero informados por un viejo prejuicio de casta, habría quizá de sufrir en este caso una pequeña violación, violación que en gracias al mayor aprovechamiento de las energías individuales en pro de un mejoramiento común han aceptado incluso las instituciones militares con la oficialidad de complemento.

Un señor ingeniero no podría ocuparse sin menoscabar el rendimiento de su labor inteligente en leer, clasificar, archivar y hechar al cesto todas las comunicaciones recibidas. Se impondría la creación de unos auxiliares eficaces que podrían ser escogidos entre aquellos que mejor probasen su capacitación mientras tanto no nos creen para Castilla, Valencia, Andalucía y Extremadura, unas Escuelas Agrícolas que nos están haciendo más falta que los Institutos y Escuelas de Artes y Oficios donde aprendemos lo que después se ha de ir a practicar en la emigración, y olvidamos lo poco

que nos podría ser útil en nuestra tierra.

Claro que la subvención con que se atiende en la actualidad al entretenimiento del Laboratorio, demasiado escasa para la amplitud de su cometido, no permite dispendios. Precízase de consiguiente buscar de donde o quien haya de hechar sobre sí la carga y el mérito de la carga.

Si estuviéramos en Norteamérica, pronto surgiría a buen seguro el Mecenas espléndido; esto por desgracia no podemos esperar aquí donde hasta la presente no hay indios; ni del Estado que ya ha realizado por nosotros más de lo que por nuestros merecimientos teníamos derecho a esperar; habremos pues de tomar la cosa con calma y pensar que al fin y al cabo es más digno y más seguro bastarnos a nosotros mismos.

Si fuera viejo es indiscutible que procediendo con más política, trataría de captar voluntades soslayando asuntos que al ser tratados acarrearán antipatías, pero como por voluntad de los dioses aún estoy en la buena edad de decir verdades y mostrar el rostro, ved por qué no tengo inconveniente en señalar las guijas que asoman en el camino de nuestro porvenir diciéndonos que todo esto lo habríamos de pagar nosotros con dinero de nuestro bolsillo, si lo pagará el Estado que ya anda un poco apurado, con el mismo dinero había de hacerlo y tal vez hubiera de dejar abandonado o mal cuidado otro servicio con lo cual la economía nos resultaría cara; vale pues, más que nos lo hagamos nosotros mismos, pero para ello es de precisión, ante todo, transformar una de las cosas más curiosas que existen en nuestra organización provincial.

Nos referimos a las relaciones que atan a nuestras dos directoras, técnica, el Laboratorio y profesional, la Cámara, tan íntima, tan cordial, tan estrechamente que de modo ofi-

cial no se conocen, ni saben de la mútua existencia. Es lamentable que de tal fenómeno nos haya tenido noticias Wenceslao Fernández Flores, pues ello nos ha privado indudablemente de uno de sus saladísimos escritos capaz de descongestionar el hígado a tanto amargado como anda por casa. Es necesario que por propia dignidad la Cámara haga desaparecer cuanto antes tal anomalía. De ella, por razón del cargo que ocupa y la función que desempeña, el ingeniero jefe del Laboratorio debe formar parte para asesorarla, para ilustrarla, para facilitar y mejorar su labor y por conveniencia de todos sería de desear que el cargo de jefe del Laboratorio estuviera adscrita una vicepresidencia de la Cámara con atribuciones especiales, mejor, excepcionales, de cuyo recto uso la inteligencia, la rectitud y la altura de miras que caracterizan a los hombres de ciencia españoles son suficiente garantía.

Una vez en la Cámara el jefe del Laboratorio y habiendo entrado las dos entidades en un período de inteligencia cordial y esfuerzos mancomunados, la Cámara debía y podía votar una subvención a dicha institución para mejora y ampliación de servicios, y crea la Cámara que nadie con inteligencia condenaría semejante actitud, pues el convencimiento de que esta clase de dependencia conviene montarlas con lujo mejor que con desahogo va, si quiera sea lentamente, entrando en el convencimiento de todos.

Tal subvención de la Cámara podía otorgarse condicionada, un tanto prudencial que nadie mejor que el jefe organizador podía apreciar con destino a aumento de personal, y el resto para mejoras de servicio. Un aumento de 10 céntimos por barril a percibir por la Cámara pondría en manos de ésta calculando un promedio de millón y medio de barriles, ciento cincuenta mil pesetas anuales con las que mediante un sacrificio bien pequeño podrían montarse con eficacia servicios que nos son absolutamente necesarios.

F. Blanes Alcaraz
De la villa y corte

Impresiones

El cochero de punto... Está si acaba de desaparecer de un momento a otro. El histórico automodonte que tan «buenos» y «elogiados» papeles hizo en el siglo pasado, habiendo sido por ello más de una vez ensalzado por prestigiosas plumas, está el pobre que la «diña». Ha venido a asfixiar por completo su existencia, el humo de la gasolina le los autos.

Aburridos y en la clarividencia percepción de que se hallan en las postrimerías de su reinado, los prehistóricos «simones», en escasisimo número, recorren las calles de Madrid, así como despidiéndose de sus amigos. El cochero, el jameño puesto a sus órdenes y el desquiciado vehículo... puesto al borde del precipicio, forman conjunto simpático por recordar tiempos pasados y digno de consideración por la circunstanacialidad de que se les ve caminar paso a paso hacia la nada.

Nada, que aquello de que el cochero era el que tomaba el mejor café de Madrid, puesto que siempre lo tomaba en «su punto» pasó, puede decirse, a la Historia del cochero de punto clásico y tumbó ya no queda ni su nombre, porque el «punto» hoy aún le sostiene en la vía pública es cada vez de lo más imperceptible que darse puede.

Las parejas galantes, hasta las parejas de guardias, cuando necesitan locomoción por exigirlo así algún suceso, y la gente que por negocios o necesidad alquila un carruaje, no uti-

lizan ya el coche antiguo y de movimiento tardo y perezoso; utilizan el voyante taxi. En éste, los asuntos se despachan con más brevedad, y si es el amor, los que en ellos lo saborean hallan que es más agradable experimentar a toda marcha que no con la lentitud obligada en un coche de punto.

Solo en los entierros y por ser los más indicado para la parsimonia que estos llevan, es donde el cochero puntual, por eso de punto llamarse, luce aun su empaque, caminando con desesperante lentitud tras los restos del que a su última morada va.

Y qué triste resurgimiento es para el coche de punto este circunstancial de adquirir tan desusado como ejímoro movimiento, por el motivo que lo lleva a cabo: la muerte, hacia la que él también marcha en otra forma de la que en aquel momento lo hace, le da motivo para vivir.

Sin embarro, ésta es la esperanza que le mantiene hoy al automodonte: que algún entierro le haga trabajar. Salvo estos casos raro es que se presente un parroquiano que, sacándole del aburrimiento de que gozando se halle en algún apartado punto donde sentado en el pescante del coche dormite, le haga ponerse en marcha.

Y no obstante, el cochero, siempre esperando, piensa que ya que sobre el «pescante» se halla, lo más lógico es que algo mejor que con desahogo va, si quiera sea lentamente, entrando en el convencimiento de todos.

Angel Palánquex
Madrid 27-7-26.

Notas Municipales

Doña Carmen González Pérez solicita licencia para hacer obras de reforma en una casa de la calle del Pozo en la Cañada de San Urbano.

—Doña Ana Ibáñez Gómez idem idem en una casa del Hoyo de los Coheteros.

Han solicitado permiso para efectuar servicios urbanos con automóviles de su propiedad, José Estrella Padilla y José Canet Aguirre.

Notas de Sociedad

Se encuentra entre nosotros procedente de Gúndix, el culto médico de aquella localidad don Antonio Peinado.

—Hemos tenido el gusto de saludar a nuestros queridos amigos don Juan Bañista Padilla, don Angel López prior y don Antonio López, que han llegado de Cantoria.

Auxilio prestado

A consecuencia del fuerte viento de levante que ha reinado esta noche pasada, se vieron en inminente peligro de estrellarse contra los bloques del muelle, los vaporcitos pesqueros surtos en este puerto, nombrados «Punta Torre Molinos», «Punta Torrox» y «Punta Doncella», lo que se evitó gracias al oportuno auxilio prestado al guardián de dichos buques, por el carabinero Rafael García Pérez, que se hallaba de servicio en aquel sitio y al cual por los esfuerzos realizados, se le inutilizó completamente su uniforme.

a lo «gareón» de las lindas bañistas, y arranca destellos luminosos a los finísimos granos de la arena que se hunde blandamente a nuestros pies.

El mar, en ondulaciones rítmicas y silenciosas, llega tranquilamente a su límite, desgranando sus olas que besan cariñosamente la playa.

De cuando en cuando, un buque pasa a lo lejos, y a él se dirigen todas las miradas, curioseando lo que no ven.

Algun pesquero, cuya blanca vela se alza enhiesta, cual si fuera un pañuelo que se agita en el aire, dando un «cadios», se mece sobre la superficie de las aguas, mientras sus tripulantes sondean la profundidad para arrancarle el pedazo de pan que han de llevar a sus hijos.

Risas que destrean en el aire sus sonidos argentinos, cantos juveniles que suenan a amor, son los sonidos dominantes de la playa.

Aquí la amartelada pareja de novios, con el eterno madrigal entre los labios. Más allá el grupo de mamás que se regocijan viendo correr a sus pimpollos.

Se ve algún aficionado, que «Kodak» en mano, toma la «foto» de unas cuantas a modo de niñas.

El dibujante bosqueja la marina y por encima de su hombro se ve el buque, el velero. Las mamás y sobre todo las niñas.

Y cuando el apetito se presenta, se cena; luego hay canto, baile... ilusión... vida...

Pedro Miranda
Julio-1926.

Colonia escolar

Suma anterior	4165'00
Café Español	5'00
D. Ramón Durban Orozo	10'00
D. José y don Francisco Durban Quesada	10'00
D. José Romero Rivas	25'00
D. Francisco Garcia Peinado	10'00
D. Fernando Escobar	5'00
Treinta y dos donantes de Oria	109'50
Ayunt.º de Oria	100'00
Ayunt.º de Huércal Overa	511'00
D. Cristóbal Romero Rivas	50'00
D. Fernando Galetti de Iébar	5'00
Suma	5005'50

Se ha ofrecido como maestra para la Colonia la señorita Carmen Ramirez y como maestra don Francisco Molina López.

El Excmo. señor Gobernador civil ha telegrafiado a Madrid pidiendo autorización para que cuatro religiosos de San Vicente de Paul, se encarguen de la asistencia de los niños de la Colonia.

Siluetas veraniegas Una «alcaldada»

Yo tengo un amigo joven, alegre y optimista que es alcalde de un pueblo, como puede ser domador de fieras en las Indias, cónsul en Bolivia o propagandista en los suburbios de Singapore.

Quiero decir con esto, que a lo mejor confunde el román padino de los políticos rurales, con el vocabulario pícaro y trasahumante de los príncipes del «trato» y la «chalanería».

Mi amigo el alcalde, necesita de las emociones que proporcionan los contrastes, como las gardenias del rocío, y así es que hubo de buscarse un ideal secretario, diplomático, entrometido, alegre y sobre todo fiel cumplidor de su misión administrativa.

En soberbio contrapunto cultivó la amistad romancesca y emocional del señor Alhóndiga, ya machucho en cuestiones de faldas y educador oficial de la prole pueblerina.

Figuraba en el tríptico, digno del pincel de Zuloaga, un droguero sapiente e ilustre, propagandista infatigable de los sinapismos y las sanguijuelas y acérrimo enemigo de los sistemas comerciales, que no se aviene con la demora del pago de unas letras.

Con las que diariamente arrojaba al común pueblerino el ínclito señor Alhóndiga!

Y una noche, serena y apacible, cuando los grillos soterrados en prados y banzales elevan la sinfonía acre de sus chirridos y el agua pone en las acequias, palpitaciones de fecundidad, el buen alcalde pensó que era digno el sacrificio de unos litros de gasolina, por el placer de cenar en la ciudad en compañía de sus incondicionales.

La capital dista 30 kilómetros que fueron salvados raudamente, entre el silencio religioso del secretario, del droguero y del señor Alhóndiga que rumiaba los recuerdos de pasadas aventuras.

Mi amigo el alcalde tiene una facultad que el creador no concedió a los demás mortales, y es ésta que tras de comer se dilata hasta el extremo de ocupar triple espacio.

Y esta noche, serena y apacible, comió tanto que al emprender el automóvil el regreso, apenas finalizaba de dar la rueda delantera su diez millonésima vuelta, ordenó la parada, contemplaron el paisaje y reanudaron la marcha, dejando en tierra al señor Alhóndiga.

A los diez minutos otra parada y el secretario casquivano y revoltoso que se destornillaba de risa, por el sacrificio del compañero, convertido en campeón pedestre, fué depositado en la gloria de la cuneta.

El buen alcalde así llegó tranquilo a su baillío, dilatado todo lo que quiso, aunque el amigo droguero se aferró a su asiento, dispuesto a perder toda su importante vida antes que realizar el resto del viaje a pié.

El señor Alhóndiga y el secretario, se prometen no aceptar más cenas en la ciudad y si lo hicieran regresar en los estribos o aferrados a la rueda de repuesto, de cualquier forma menos andando.

Esta es la alcaldada más grande que el infrascripto secretario certifica.

S. SERGIO

Un contraste

Muchos comerciantes de tejidos se lamentan de la escasez de clientes que acuden a sus establecimientos.

Sin embargo, esto no es general ni mucho menos.

Lo observamos en el inusitado movimiento que desde que abren sus puertas hasta que se cierran, se observa en los grandes almacenes de tejidos de San José, donde el público acude primeroso para aprovecharse de la excelente calidad de sus artículos y de la increíble baratura a que se expenden.

El éxito creciente de los Almacenes de San José, estriba en el tanto por ciento, es decir que limitando las ganancias al mínimo, ha conseguido atraer lo más selecto del público.

El que lo dude visite estos almacenes instalados en la calle de las Tiendas esquina a la de Azara y se convencerá de ello.

NECROLOGÍA

A las 7 y media de la tarde de ayer se verificó el entierro de la virtuosa señora doña Antonia Méndez Madolell, madre de los comerciantes de esta plaza don Juan y don Manuel Pimentel.

Reciba la familia de la finada la expresión de nuestro sentido pésame.

El tren mixto arrolla un carro

El tren mixto de ayer, arrolló en el kilómetro 237-343 de la línea férrea, en el paso a nivel de San Miguel, término de Benahadux, al carro número 3 de la matrícula de Sorbas, resultando dos caballerías muertas y no habiendo ocurrido afortunadamente desgracias personales.

Se ignoran las causas que originaron el accidente.

Cámaras Frigoríficas «SAN FÉLIX» Plaza de Abastos
Alquiler de departamentos individuales para conservación de géneros a precios convencionales.-Propietario.-Domingo Fdez. Mateos

INFORMACIÓN GENERAL

Madrid

Homenaje de gratitud

El capitán de corbeta don Enrique Delgado y el comandante de Infantería don Francisco Javier Delgado en representación de los padres del héroe aviador Durán han visitado al ministro de Instrucción Pública...

El nuevo embajador de España en Bruselas

En el ministerio de Estado se ha manifestado hoy oficialmente a los periodistas el nombramiento de embajador de España en Bruselas de don Emilio Palacios para cubrir la vacante ocurrida por fallecimiento del marqués de Villalobar.

Muerte de un diplomático

En el ministerio de Estado se ha recibido la noticia del fallecimiento en Nueva York del cónsul general de España don Alejandro Barea.

Una nueva cárcel

El director general de Prisiones señor Mendiluce acompañado del secretario del ministerio de Justicia señor López Peceas marcharon a Segovia donde en unión del ministro don Galo Ponte que se encontraba allí visitaron los terrenos en los que será construida la nueva cárcel.

En el ministerio del Trabajo

El ministro del Trabajo señor Aunós recibió en las primeras horas de la mañana a los vocales que forman el Consejo de Cultura Social...

Una nota oficiosa

Se ha facilitado a la prensa una nota oficiosa, diciendo que en vista de las numerosas reclamaciones que los comerciantes e industriales vienen haciendo contra los vendedores ambulantes de todas clases...

Fallece un diplomático

Comunican desde Bruselas que en Suiza ha fallecido a consecuencia de apendicitis el secretario de aquella Embajada recientemente llegado de Madrid...

Una nota oficiosa

Se ha facilitado a la prensa una nota oficiosa, diciendo que en vista de las numerosas reclamaciones que los comerciantes e industriales vienen haciendo contra los vendedores ambulantes...

En el ministerio del Trabajo

El ministro del Trabajo señor Aunós recibió en las primeras horas de la mañana a los vocales que forman el Consejo de Cultura Social...

Una nota oficiosa

Se ha facilitado a la prensa una nota oficiosa, diciendo que en vista de las numerosas reclamaciones que los comerciantes e industriales vienen haciendo contra los vendedores ambulantes...

En el ministerio del Trabajo

El ministro del Trabajo señor Aunós recibió en las primeras horas de la mañana a los vocales que forman el Consejo de Cultura Social...

Una nota oficiosa

Se ha facilitado a la prensa una nota oficiosa, diciendo que en vista de las numerosas reclamaciones que los comerciantes e industriales vienen haciendo contra los vendedores ambulantes...

En el ministerio del Trabajo

El ministro del Trabajo señor Aunós recibió en las primeras horas de la mañana a los vocales que forman el Consejo de Cultura Social...

Una nota oficiosa

Se ha facilitado a la prensa una nota oficiosa, diciendo que en vista de las numerosas reclamaciones que los comerciantes e industriales vienen haciendo contra los vendedores ambulantes...

Noticias de provincias

Fantasia popular

Barcelona.—Todavía no se ha podido determinar la causa que obligara a los muchachos asfixiados a descender al pozo en las inmediaciones de Esplugas.

Los ascensos militares

El Diario Oficial de Guerra inserta los nombres de los señores que componen la comisión encargada de redactar el reglamento por el cual han de regirse para los ascensos por elección.

Entrega de cartillas

Valencia.—A las siete de la tarde se ha celebrado en el teatro Principal el acto de la entrega de cartillas de la Caja de Ahorro a los alumnos de las Escuelas Normales.

Detención de un sospechoso

Sevilla.—Se presentó en la ventanilla del Banco de Crédito un sujeto bajito y bien portado y con marcado acento catalán, intentando cobrar seis mil pesetas de una carta crédito que llevaba contra dicha entidad bancaria...

Terrible tormenta

Jaén.—Comunican del pueblo de Alcalá Real que ha descargado sobre la población una horrible tormenta que ha producido enormes daños en los campos y varias víctimas.

Yanguas en Linares

Linares.—Ha llegado a esta población el ministro de Estado señor Yanguas, para pasar unos días junto a su familia antes de marchar para San Sebastián.

Un hombre muerto en riña en un baile

Granada.—Comunican de Polopos que en el anejo a este pueblo llamado Haza del Trigo se promovió una riña en un baile popular que se celebraba con motivo de las fiestas de dicho anejo...

Llegada de Primo de Rivera

Barcelona.—Ha llegado a esta ciudad embarcado el general Primo de Rivera. Esperaban la llegada del vapor «Sister» que conduce al jefe del Gobierno...

La Bolsa

Table with financial data: Deuda 4% interior, Deuda 4% exterior, Idem 5% amortizable, Idem 5% idem 1917, Obligación del Tesoro, Banco de España, Banco Español de Crédito, Banco Hispano Americano, Tabacalera, Libras, Francos, Dólar, Litras, Francos belgas, Marcos.

Lea V. el "Diario"

Agencia de Aduanas y Transportes

Julio Bou Carpio
Martínez Campos, núm. 7 (al lado de la Aduana Nacional)

Importación—Exportación—Tránsitos y Embarques
Consignaciones—Transportes combinados de domicilio a domicilio

CORRESPONSALES

En Barcelona.—I. Mercantil Guadiola S. A., Plaza de Palacio, 8
En Valencia.—Julian Company.—Plaza Encarnación, núm. 3

Noticias de provincias

Fantasia popular

Barcelona.—Todavía no se ha podido determinar la causa que obligara a los muchachos asfixiados a descender al pozo en las inmediaciones de Esplugas.

Los ascensos militares

El Diario Oficial de Guerra inserta los nombres de los señores que componen la comisión encargada de redactar el reglamento por el cual han de regirse para los ascensos por elección.

Entrega de cartillas

Valencia.—A las siete de la tarde se ha celebrado en el teatro Principal el acto de la entrega de cartillas de la Caja de Ahorro a los alumnos de las Escuelas Normales.

Detención de un sospechoso

Sevilla.—Se presentó en la ventanilla del Banco de Crédito un sujeto bajito y bien portado y con marcado acento catalán, intentando cobrar seis mil pesetas de una carta crédito que llevaba contra dicha entidad bancaria...

Terrible tormenta

Jaén.—Comunican del pueblo de Alcalá Real que ha descargado sobre la población una horrible tormenta que ha producido enormes daños en los campos y varias víctimas.

Yanguas en Linares

Linares.—Ha llegado a esta población el ministro de Estado señor Yanguas, para pasar unos días junto a su familia antes de marchar para San Sebastián.

Un hombre muerto en riña en un baile

Granada.—Comunican de Polopos que en el anejo a este pueblo llamado Haza del Trigo se promovió una riña en un baile popular que se celebraba con motivo de las fiestas de dicho anejo...

Llegada de Primo de Rivera

Barcelona.—Ha llegado a esta ciudad embarcado el general Primo de Rivera. Esperaban la llegada del vapor «Sister» que conduce al jefe del Gobierno...

La Bolsa

Table with financial data: Deuda 4% interior, Deuda 4% exterior, Idem 5% amortizable, Idem 5% idem 1917, Obligación del Tesoro, Banco de España, Banco Español de Crédito, Banco Hispano Americano, Tabacalera, Libras, Francos, Dólar, Litras, Francos belgas, Marcos.

Lea V. el "Diario"

Agencia de Aduanas y Transportes

Julio Bou Carpio
Martínez Campos, núm. 7 (al lado de la Aduana Nacional)

Importación—Exportación—Tránsitos y Embarques
Consignaciones—Transportes combinados de domicilio a domicilio

CORRESPONSALES

En Barcelona.—I. Mercantil Guadiola S. A., Plaza de Palacio, 8
En Valencia.—Julian Company.—Plaza Encarnación, núm. 3

El día en Santander

Santander.—Ha entrado en este puerto el crucero «Méndez Núñez» cuyo comandante estuvo en tierra cumplimentando a las autoridades.

La reina madre en Lequeitio

Bilbao.—Procedente de San Sebastián ha llegado a Lequeitio la reina doña María Cristina para visitar a la emperatriz Zita que se halla en dicha población con sus augustos hijos.

El diestro Chaves algo mejorado

Valencia.—El doctor Serra ha levantado el apósito al diestro Chaves, encontrando las heridas que sufre, en buen estado y algo mejorado al paciente.

Sección judicial

Señalamientos para hoy en la Audiencia
Sección 2ª.—Vista de la causa número 40 del año 1925 procedente del juzgado de Canjáyar, por el delito de tenencia ilícita de armas.

Celebrados

En la Sala 1ª de la Audiencia se vió ayer la causa núm. 255 del año 1925 del juzgado del distrito de San Sebastián por el delito de disparo.

Letras de luto

Ayer a las siete de la tarde se verificó la conducción del cadáver de la virtuosa señora doña Trinidad Carreño esposa del industrial don José Company y hermana política de nuestro compañero de redacción S. Sergio.

MI PAPEL

por su calidad y precio, siendo el primero y UNICO ESTUCHE que por dedicar sus cubiertas a publicidad puede ofrecer al público sin desmerecer su clase.

100 HOJAS

y una artística fotolipia al fina POR 10 CENTIMOS Pida usted siempre

"MI PAPEL"

Dr. G. Verdejo Acuña
Laboratorio de Análisis Clínicos
Bacteriología
Enfermedades de la Piel
SÍFILIS, venéreo.
Consulta de 3 a 5.—GERONA, 10

Riña sangrienta

Zaragoza.—Comunican de Maella que en la carretera de dicho pueblo a Fabara se desarrolló un sangriento suceso a poca distancia de Maella entre los vecinos de este pueblo Pedro Ruiz Lop de 23 años y José Miravte Godina de 20 años...

La Bolsa

Table with financial data: Deuda 4% interior, Deuda 4% exterior, Idem 5% amortizable, Idem 5% idem 1917, Obligación del Tesoro, Banco de España, Banco Español de Crédito, Banco Hispano Americano, Tabacalera, Libras, Francos, Dólar, Litras, Francos belgas, Marcos.

Lea V. el "Diario"

Agencia de Aduanas y Transportes

Julio Bou Carpio
Martínez Campos, núm. 7 (al lado de la Aduana Nacional)

Importación—Exportación—Tránsitos y Embarques
Consignaciones—Transportes combinados de domicilio a domicilio

CORRESPONSALES

En Barcelona.—I. Mercantil Guadiola S. A., Plaza de Palacio, 8
En Valencia.—Julian Company.—Plaza Encarnación, núm. 3

EXTRANJERO

Batalla campal entre aldeanos y gendarmes

París.—Los habitantes de un poblado de la Hezzgovina, expulsaron violentamente a un destacamento de gendarmería, tiroteándose, por lo cual se generalizó el tiroteo resultando de éste veinte gendarmes y diez y ocho aldeanos muertos y cuarenta heridos.

En el desbordamiento de un río desaparecen trescientas personas

Tokio.—En las inundaciones por el desbordamiento del río Nungka, desaparecieron trescientas personas. Hasta ahora solo han podido retirarse treinta cadáveres.

La Marina mercante

Londres.—Según datos de la Cámara marítima mercante, actualmente hay 518 barcos mercantes, amarrados en los puertos de la Gran Bretaña que representan un total de 859.739 toneladas de buques en paro forzoso.

Tranquilidad en Portugal

Lisboa.—Se desmienten rotundamente los rumores referentes a haberse alterado el orden en Lisboa. La tranquilidad es absoluta en todo Portugal.

El rey de Egipto no irá a Ginebra

Berna.—Un periódico suizo desmiente la noticia de que el rey de Egipto vaya a ir a Ginebra para gestionar el ingreso en la Sociedad de las Naciones.

La visita de contratorpederos españoles

Tolón.—Durante la visita de los contratorpederos españoles «Alsedo», «Velasco» y «Lázaga», fueron invitados los comandantes a visitar los astilleros.

La persecución de los católicos en Méjico

Méjico.—Continúa la gravedad de la situación motivada por las persecuciones de que está siendo objeto el elemento católico de esta nación.

Se modifica la ley de prensa

Lisboa.—El Gobierno va a publicar nuevamente la ley de prensa, con alguna que otra alteración, de acuerdo con parte de las reclamaciones efectuadas por los directores de periódicos portugueses.

MARRUECOS

Descubrimiento de un depósito de armas
Tetuán.—A consecuencia de los trabajos realizados por los caides adictos de la oficina de Beni-Urriague, se ha descubierto una casa indígena donde había un pequeño depósito de armamento.

Varios vuelos

Melilla.—Del aerodromo de Herráiz salieron varios aparatos que volaron sobre Gomara, notando tranquilidad.

LA MODA

Con sus caprichosas exigencias ha hecho de cuanto concierne al ramo de peluquería uno de los oficios más difíciles y de mayor esmero.

Visita de desagravio

Melilla.—En visita de desagravio, estuvieron en la iglesia de Nador, las señoras que componen la asociación de Marijas de los Sagrarios.

La mejor horchata de chufa líquida helada se vende en La Campana.

Plaza del Carmen 3.

EXTRANJERO

Batalla campal entre aldeanos y gendarmes

París.—Los habitantes de un poblado de la Hezzgovina, expulsaron violentamente a un destacamento de gendarmería, tiroteándose, por lo cual se generalizó el tiroteo resultando de éste veinte gendarmes y diez y ocho aldeanos muertos y cuarenta heridos.

En el desbordamiento de un río desaparecen trescientas personas

Tokio.—En las inundaciones por el desbordamiento del río Nungka, desaparecieron trescientas personas. Hasta ahora solo han podido retirarse treinta cadáveres.

La Marina mercante

Londres.—Según datos de la Cámara marítima mercante, actualmente hay 518 barcos mercantes, amarrados en los puertos de la Gran Bretaña que representan un total de 859.739 toneladas de buques en paro forzoso.

Tranquilidad en Portugal

Lisboa.—Se desmienten rotundamente los rumores referentes a haberse alterado el orden en Lisboa. La tranquilidad es absoluta en todo Portugal.

El rey de Egipto no irá a Ginebra

Berna.—Un periódico suizo desmiente la noticia de que el rey de Egipto vaya a ir a Ginebra para gestionar el ingreso en la Sociedad de las Naciones.

La visita de contratorpederos españoles

Tolón.—Durante la visita de los contratorpederos españoles «Alsedo», «Velasco» y «Lázaga», fueron invitados los comandantes a visitar los astilleros.

La persecución de los católicos en Méjico

Méjico.—Continúa la gravedad de la situación motivada por las persecuciones de que está siendo objeto el elemento católico de esta nación.

Se modifica la ley de prensa

Lisboa.—El Gobierno va a publicar nuevamente la ley de prensa, con alguna que otra alteración, de acuerdo con parte de las reclamaciones efectuadas por los directores de periódicos portugueses.

MARRUECOS

Descubrimiento de un depósito de armas
Tetuán.—A consecuencia de los trabajos realizados por los caides adictos de la oficina de Beni-Urriague, se ha descubierto una casa indígena donde había un pequeño depósito de armamento.

Varios vuelos

Melilla.—Del aerodromo de Herráiz salieron varios aparatos que volaron sobre Gomara, notando tranquilidad.

LA MODA

Con sus caprichosas exigencias ha hecho de cuanto concierne al ramo de peluquería uno de los oficios más difíciles y de mayor esmero.

Visita de desagravio

Melilla.—En visita de desagravio, estuvieron en la iglesia de Nador, las señoras que componen la asociación de Marijas de los Sagrarios.

La mejor horchata de chufa líquida helada se vende en La Campana.

Plaza del Carmen 3.

EXTRANJERO

Batalla campal entre aldeanos y gendarmes

París.—Los habitantes de un poblado de la Hezzgovina, expulsaron violentamente a un destacamento de gendarmería, tiroteándose, por lo cual se generalizó el tiroteo resultando de éste veinte gendarmes y diez y ocho aldeanos muertos y cuarenta heridos.

En el desbordamiento de un río desaparecen trescientas personas

Tokio.—En las inundaciones por el desbordamiento del río Nungka, desaparecieron trescientas personas. Hasta ahora solo han podido retirarse treinta cadáveres.

La Marina mercante

Londres.—Según datos de la Cámara marítima mercante, actualmente hay 518 barcos mercantes, amarrados en los puertos de la Gran Bretaña que representan un total de 859.739 toneladas de buques en paro forzoso.

Tranquilidad en Portugal

Lisboa.—Se desmienten rotundamente los rumores referentes a haberse alterado el orden en Lisboa. La tranquilidad es absoluta en todo Portugal.

El rey de Egipto no irá a Ginebra

Berna.—Un periódico suizo desmiente la noticia de que el rey de Egipto vaya a ir a Ginebra para gestionar el ingreso en la Sociedad de las Naciones.

La visita de contratorpederos españoles

Tolón.—Durante la visita de los contratorpederos españoles «Alsedo», «Velasco» y «Lázaga», fueron invitados los comandantes a visitar los astilleros.

La persecución de los católicos en Méjico

Méjico.—Continúa la gravedad de la situación motivada por las persecuciones de que está siendo objeto el elemento católico de esta nación.

Se modifica la ley de prensa

Lisboa.—El Gobierno va a publicar nuevamente la ley de prensa, con alguna que otra alteración, de acuerdo con parte de las reclamaciones efectuadas por los directores de periódicos portugueses.

MARRUECOS

Descubrimiento de un depósito de armas
Tetuán.—A consecuencia de los trabajos realizados por los caides adictos de la oficina de Beni-Urriague, se ha descubierto una casa indígena donde había un pequeño depósito de armamento.

Varios vuelos

Melilla.—Del aerodromo de Herráiz salieron varios aparatos que volaron sobre Gomara, notando tranquilidad.

LA MODA

Con sus caprichosas exigencias ha hecho de cuanto concierne al ramo de peluquería uno de los oficios más difíciles y de mayor esmero.

Visita de desagravio

Melilla.—En visita de desagravio, estuvieron en la iglesia de Nador, las señoras que componen la asociación de Marijas de los Sagrarios.

La mejor horchata de chufa líquida helada se vende en La Campana.

Plaza del Carmen 3.

GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS

"El Río de la Plata"

Primera casa en PANEA para trajes de CABALLEROS

Puerta de Parchena y Alfareros, núm. 1. La casa que más barato vende

Camisetas percal fino para caballeros a . . . 5 Pesetas una
Medias de Seda . . . 1'25 " par
Punto de seda ancho y sin defectos " . . . 7'50 " corte
ESPLÉNDIDOS REGALOS A LOS COMPRADORES

Sábanas de una pieza . . . 4'95 pesetas una
Colchas seda, lindos colores " . . . 25 " una
Velitos de malla con motas de seda a 1'25 " uno
LOS SÁBADOS VENTA DE RETALES

Noticias y sucesos

Ciclista que atropella

José Rubí Ramos de 18 años que montaba una bicicleta, atropelló en el Paseo del Príncipe...

Entre ellas

Francisca Lozano Gómez de 28 años y María Ferrer Martínez de 26 habitantes en la calle de la Luna número 9...

Pierde más el que interviene

Tesifón Valdivia Alcázar de 42 años, se hallaba sentado a la puerta de su domicilio en el barrio de Chamberí...

este y agrediendo a Miguel. Abrazados en ríña cayeron al suelo cuando Francisca quiso separarlos...

Insultos y escándalo

Cuando pasaba por el Mercado Carmen Pizón Martínez de 55 años, fué insultada por María Fortes Abad de 52 y Cristina Fortes Alarcón de 24...

Maltrata a un niño

Guillermo Mateo Ramírez de 42 años denunció a la guardia municipal a José Ruiz Forte por haber maltratado a un hijo suyo de 14 años.

Se pierde la burra

Juan Mateo Ramírez de 55 años, denunció en la Comisaría que durante la madrugada de ayer, desapareció de un solar al lado de su casa calle de Restoy número 12, una burra de...

su propiedad que tenía en aquel sitio.

Café exquisito

Los inteligentes reconocen que es clase superior el que se vende en el Café Colón.

Profesor García Duarte

Catedrático de la Especialidad. Enfermedades de los ojos y Anomalías de la visión. De 10 a 1 y de 4 a 6.—Hotel Simón.

Nos dicen

Hace varios días en esta sección publicamos una de las hazñas de Cecilia Usero, la cual hubo de comparecer ante el juzgado municipal por haber maltratado a una niña de 14 años...

Regalo de la Casa Ruiz

Piezas de Holanda fabricadas especialmente para esta casa, a 10 pesetas cada pieza.

Viajeros

ENTRADAS

H. Simón.—Don José Arrate Arruzaba y don Juan Beltrán Beltrán y Navarro, de Murcia, don Alejandro Perla y Comasillo, de Valdepeñas.

H. Continental.—Don Rafael Sáez Martínez, de Sorbas.

H. Suizo.—Don Antonio López Jiménez y don Angel López Prior, de Cantoria, don Eduardo Lebar Solá, de Huéjica, don Diego M. Garrido Ponebo, de Felix, y don Francisco Martínez Hernández, de Tabernas.

MOVIMIENTO MARÍTIMO

Buques admitidos durante el día de ayer: Vapor español «Cabo la Plata» de Cartagena con carga general y 11 pasajeros.

DESPACHADOS

Vapor español «Cabo la Plata» para Melilla con carga general y pasajeros.

Goleta «Unión» para Mazarrón con cuarzo aurífero.

FABRICA DE ESPARTERIA Y CALZADOS DE GOMA DE

JUAN MANUEL BRAVO

Calle Pescadores 40 y Granada 81.—ALMERIA

55000 Pares de Alpargatas con piso de goma al increíble precio de 9 reales par

20000 Pares de Alpargatas con piso de caucho al precio de 5 reales par

15000 Pares de Abarcas de gran duración al precio de 6 reales par

Registro civil

Ayer se hicieron las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián

Nacimientos.—Rosa Salinas Castillo María del Carmen Bretones Martínez, María Dolores Membrives Pérez y Juan Segura Ruiz.

Defunciones.—Indalecio Corbajera Murcia, Antonio González Granados y Manuel Montoya Palenzuela.

Matrimonios.—Roque Mayoral Sánchez con Trinidad Berenguel López.

Distrito de la Audiencia Ninguno.

Diario Religioso

Día 31 de julio, sábado: S. S. Ignacio de Loyola, ob: Fabio, Demócrito; Segundo, y Dionisio, mrs: Gernián, Firmo, ob: y Juan Columbiano, fs: cfs: La misa y el oficio son de San Ignacio de Loyola, con rito doble mayor y color blanco. Jubileo de las cuarenta horas en el Sagrado Corazón de Jesús.

LITOLINAS de «Santa Teresa»

Deliciosa agua litinada se obtiene con este excelente producto, el mejor y el más económico de todos.

Estuche con elegante vasita y dosis para preparar seis litros de agua, ptas. 0'80. Para 12 litros 1'50. Con elegante jarro y para 100 litros, 10 pesetas.

Pídase en farmacias y droguerías, y siempre encontrará existencias en la de

EUGENIO DE BUSTOS

Calle de Granada, 35 y 37

ALMERIA

Prueba la nueva gasolina filtrada P.P.P.

Y la adoptará porque es la más potente, la más pura y la que menos ensucia.

SURTIDORES Plaza Sto. Domingo Parque Alfonso XIII

0'62

Precio en bidones sobre almacén:

GASOLINA

Automóvil 0'60 pta. litro

Aviación 0'70 litro

Rebajas a Garagistas

Petróleos Porto-Pi, S. A.

Real, 79

Gran H. Marina

DE Blas Márquez Barón

Ramb'a Obispo Orberá, 11.

Habitaciones amplias y ventiladas, rapidez en los servicios.

Cocina excelente

Precios económicos

Oposiciones para 400 plazas en Correos y Telégrafos

Obtención y presentación de documentos para oposiciones y asuntos en general.

Escríbale al apartado de Correos 5.019, Madrid.

Para vestir con perfecta elegancia, La sastrería Inglesa

Grandes Almacenes de S. José

CALLE DE LAS TIENDAS, 15 Y AZARA 2

TEJIDOS Y NOVEDADES

Esta Casa es la más favorecida por el público almeriense debido a que es la que más variación de artículos tiene y más barato los ofrece, ventajas que puede dar a su selecta clientela porque no vende a crédito ni da muestras

Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports maritimes a Vapour y Lloyd Latino. Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA VALDIVIA, FLORIDA Y PINCO.

Plata Saldrá de Almería el 2 de agosto de 1.926 para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. PRECIOS EN TERCERA.—De 10 años cumplidos un entero 527 50 pesetas incluido impuestos. De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267 50 pesetas.

Mendoza Saldrá de Almería el 12 de Agosto de 1926, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Alsina Saldrá de Almería el 22 de Agosto de 1926, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Precios en tercera De 10 años cumplidos un entero 527 50 pesetas incluidos impuestos. De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267 50

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA y TERCERA CLASE haciendo escala en DAKAR para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques serán montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase. Camarotes especiales de tercera clase de 2, 4 y 8 literas, con un suplemento de 35 pesetas por plaza. Para los de tercera clase comida a la española.

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas designadas a este puerto.

Para más informes su consignatario, Hijo de Ricardo Giménez (S. en C) Boulevard del Príncipe, 75, Almería y Cortina del Nalle, 21 y 23, Málaga.

El Cañón

Gran Fábrica de pan de lujo. Especialidad en Pan catalán, francés y de Viena. Pan rayado para las buenas cocinas. Riquisimas Magdalenas. El acreditado pan de aceite, popular de esta casa. Especialidades para desayunos. Tortas de manteca. Bollos de leche. Ensamadas mallorquinas. Bollos de almendra, suizos y rosos de aguardiente.

Casa Martínez Zea

Probad las riquisimas Magdalenas especialidad de esta casa. Postre ideal para los niños. Poderoso reconstituyente para personas débiles. Precio 5 ptas kilo y 10 cts. una.

CONDE OFALIA, NÚM. 14. — ALMERIA

Almacenes de Ferreteria «EL YUNQUE»

La casa que más barato vende JOSE SANCHEZ PICON

PUERTA DE PURCHENANÚM. 1.

Cerveza superior marca La Mezquita

Pedida en cafés y os convenceréis de su superior calidad. Depósito para la capital y provincia:

LUIS RONCO Y HERMANOS.—REAL, 79

DR. JOSÉ ESTEBAN NAVARRO Especialista en enfermedades DE LA Nariz, garganta y oídos Conde Ofalia 22 pral. Izquierda Con consulta de 10 a 12 y de 3 a 5

Dr. Rafael Aráez MEDICO OCULISTA Del Hospital Provincial HORAS DE CONSULTA: DE 10 A 12 y de 3 a 5 Boulevard del Principe, 79.

Miguel Garcia Algarra OCULISTA Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5 PASEO DEL PRINCIPE, 8

Isabel Abad de Etienne

Matrona Practicante MURCIA, 29

Lea V. el «Diario»

Para elevaciones de aguas

MOTORES de aceites «CROSSLEY» Y BOMBAS WORTHINGTON.—Entregas inmediatas Vicente Aznar.—Conde Ofalia, 30.—Almería

Gran Restaurant «DIANA»

Instalado en el Balneario

EL SITIO MAS AGRADABLE PARA LA TEMPORADA DE VERANO

COMIDAS A LA CARTA. ESPECIALIDAD EN PAELLAS. EMBUTIDOS DELAS CASAS MAS ACREDITADAS. VINOS DE LAS MENDOCINAS. JORES MARCAS. BOCADILLOS. SANDWICH. ELABORACION DIARIA DE CHURROS.—SE SIRVEN COMIDAS DE ENCARGO

Precios económicos.—Servicio diario de autobuses a partir desde el domingo.— HAY TELEFONO

Sastrería Herrada

Plaza de Canalejas, 4. Almería.

Esta casa pone en conocimiento de su distinguida clientela que ha recibido un gran surtido en géneros propios para la presente temporada de primavera y verano.

Vestirse siempre en casa Bedmar sastrería Inglesa

NODRIZAS

Tomar el «Tesoro de las Madres». Aumenta y mejora la leche.

Venta: Farmacias y Droguerías

LA CAMPANA

QUEERIS COMER BIEN Y ECONOMIZAMENTE, VISITAR

(Folleto n.º 26)

APUNTES

PARA UN

Índice de hijos ilustres de

Almería y su provincia

(NOTICIAS BIOGRÁFICAS)

refieren de él curiosas anécdotas, y una de ellas puede leerse en la obra «Escritores almerienses» debida a la pluma del eximio poeta y jurisconsulto don Plácido Langle.

Otra hemos podido escuchar que revela su gracejo. Llamado a declarar en cierto juicio, después de las fórmulas de nombre, edad, etc., el escribano trató de saber su domicilio, demandándole «Habita...» con Juan impasible contestó «Diminutivo de haba»; el escribano que ya le conocía soltó la pluma y echó a reír.

Heredia

No mencionamos entre los hijos de Almería al marqués de Heredia, porque tratáremos de él entre los bienhechores de la población al final de este trabajo y por no haber nacido en esta ciudad, solo recordaremos de este apellido a don Andrés de Heredia y Bermúdez, natural de Vélez-Rubio, alcalde ordinario y regidor en 1632 y que en 1642 no pudo asistir a la Guerra de Cataluña por haber salido con su Compañía en socorro de las ciudades de Vera y Mojácar y villa de Cuevas amenazadas por los piratas berberiscos; y a la mística Sor María de Jesús Heredia religiosa Mercedaria de Lorca que según el P. Morote murió en loor de santidad.

Herrero (Antonia)

En el arte escénico figura con brillantez la dama de que nos ocupamos, hija de Almería y de no desconocida familia. Su nombre en la comedia, ha

sabido obtener la loa que por sus méritos ha conquistado.

Iribarne

Los cuatro Guardias de Corps que vinieron a Almería después de la injusta disolución de aquel noble Cuerpo en 1821 fueron don Pedro Oliver, don José Ibarra, don Antonio Iribarne y don Joaquín Santisteban y Caballero, este último con residencia en Berja y que se halla enterrado en Felix. La noble familia de Iribarne (Véase Nobiliario almeriense) presenta en 1774 a don Francisco como Regidor, que en 1793 después de los terremotos, se encargó de reedificar la Real Cárcel y el Ayuntamiento, trayendo maderas de Valencia.

Don Onofre, fué en 1782 Mayordomo, en 1785 Diputado del Común, Regidor en primero de enero de 1821 y se clasificó como exaltado en 1823.

Luis siguió desempeñando el cargo de Mayordomo en 1793. Francisco Iribarne Beloy fué considerado como un exaltado peligroso el año 1823, siendo en el 36 capitán de la milicia

nacional, en el 43 vocal de la Junta revolucionaria y en 27 de enero del mismo año comandante del tercer batallón de la milicia.

Su hermano don José era Regidor el año 34, tercer alcalde el 36 y el 39 capitán de la Compañía de Cazadores de la milicia.

Don Antonio María de Iribarne y Pérez, estuvo retirado desde la disolución de la Guardia de Corps a que perteneció no comenzado su vida pública hasta el 27 de febrero de 1833 en que fué nombrado Regidor, volviendo a serlo en 30 mayo de 1837.

El 6 de octubre de 1836 se le encargó noviliar las Milicias para bair la fracción, lo que realizó. Fué primer teniente alcalde en 1 de enero de 1840 hasta 1 de noviembre de 1843 en que le nombraron alcalde primer. En 15 de Julio de 1845 se le nombró Consejero provincial y en 18 de junio del 58 gobernador interino. Durante las situaciones moderadas desempeñó siempre parecido cargo, extrayéndose cuando vino la revolución de sep-

tiembre. Al llegar la restauración (1875) fué presidente de la Diputación Provincial y en 21 de diciembre de 1877 aceptó el cargo de concejal por ser alcalde su hijo don Francisco. Respetado por toda Almería murió en el año 1883.

Sus primos: don Antonio Iribarne Beloy fué diputado provincial en 2 de enero de 1875; y don Luis, concejal y primer teniente de alcalde en 1 de julio de 1879.

Su hijo don Francisco Iribarne e Iribarne nació en esta capital el 24 de junio de 1836, siguiendo la carrera de Leyes y creándose una buena clientela para su bufete. Combatió la Revolución desde las columnas del periódico «La Lealtad», y aunque fué elegido concejal el 20 de noviembre de 1872 renunció el cargo. El año 73 fué de la Junta de Defensa de Almería; el 11 de marzo de 1874 teniente alcalde y en el 75 diputado provincial. En 21 de diciembre de 1877 fué nombrado alcalde y volvió a serlo en primero de julio del 79. Elegido diputado provincial en 3 de noviembre de 1884 dimitió el car-

go el 9 de agosto de 1885 por haber sido nombrado fiscal de la Audiencia de Huércal Overa, pasando más tarde a las fiscalías de Cartagena y Palma de Mallorca.

Aparte de ser un buen jurista y un respetado político, fué don Francisco un buen literato, dirigiendo un bonito romance, en castellano antiguo, a don Alfonso XII el 11 de abril de 1877, fecha en que el monarca visitó a Almería; y estrenó en el Teatro de esta capital el drama histórico «Doña Blanca de Navarra» en la noche del 9 de diciembre de 1865, y la comedia «El cuarto mandamiento» puesta en escena en el Teatro Principal por el renombrado actor don Rafael Calvo el 4 de junio de 1869.

La poesía leída en el Liceo (hoy almacén del señor Camarón) el 12 de noviembre de 1859 con ocasión de la Guerra de Africa, es un precioso modelo de sentimiento y versificación. Don Plácido Langle en su obra «Escritores almerienses» nos recuerda que don Antonio Iribarne Beloy compuso el

drama «Cada loco con su tema» y «El desengaño o un episodio de la inundación de Murcia».

Hijo de don Francisco Iribarne fué don Antonio Iribarne y Scheidnager, también abogado, concejal y tercer teniente de alcalde el 9 de marzo de 1890, que pasó a ser primer teniente en junio del 91, desempeñando la Alcaldía el 11 de septiembre fecha de la inundación de Consuegra Almería. Desempeñó interinamente la Alcaldía desde el 22 de mayo de 1893 a 4 de enero de 1874, siendo nombrado alcalde propietario en 20 de octubre del 99, pero dimitió el cargo el 17 de septiembre 1900.

En el arte escénico cuenta esta familia con el notable tenor don Luis Iribarne, que heredó el precioso timbre de voz de su madre doña Alicia O'Connor. Comenzó sus estudios de piano, como novio de Lolina Villegas, con el padre de esta joven don Enrique, que en unas horas daba clase de música, en otras era catedrático de francés en el Instituto y por la noche dirigía la Banda Municipal.

Casa Ferrera

MARTINEZ CAMP, S. 17 y 19

Fabricación de muebles de lujo con gran surtido en gabinetes, comedores, dormitorios, somiers especiales, higiénicos y patentados, reparando los usados...

Los antiguos Valencianos LINO VILAPLANAS Reyes Católicos (Baja Callejón) Ojo con los imitadores

M. FONTAN ORTEGA VINOS Y COÑAC JEREZ DE LA FRONTERA Especialidad de la casa "Manzanilla Fina"

Gasolina MARCA "EL CLAVILEÑO" O'64 litro SURTIDOR: PUERTA DE PURCHENA

Lea Ud. DIARIO DE ALMERIA

Banco Español de Crédito

CAPITAL: 50 MILLONES DE PESETAS RESERVAS: 20 MILLONES DE PESETAS DOMICILIO SOCIAL MADRID, ALCALÁ 14 Y SEVILLA 3 Y 4. SUCURSALES

La Cerveza ESTRELLA DORADA Es la Reina de las Cervezas NO CONTIENE ADICIÓN DE ALCOHOL - LA MEJOR PARA LAS COMIDAS - ES TÓNICA - ES DIGESTIVA

SE RECOMIENDA ANIS "MACHAQUITO" Pedirlo en todos los buenos establecimientos de bebidas, Bares y Cafés.

Antigua y acreditada clínica dental y LABORATORIO DE PROTESIS de don Toribio Alvarez Garcia

CARBONES Cardiff 1.º Astillero gresoso cribado y menudo. Antracita francesa...

LOCION CAPILAR MARTIN Desinfecta, tonifica y vigoriza el cuero cabelludo, elimina la CASPA, GRASA, anestesia los microbios dañinos...

Hijo de Ramón A. Ramos Paseo de Colón 19 (BARCELONA) Antes Franco Española de Navegación

Digestiones perfectas Puede conseguirse bebiendo agua del Quemadero. 20 céntimos cántaro a domicilio.

FAJAS Y CORSES Juana Navarro y sobrina Angeles Escobar

TODO EL MUNDO A COMPRAR BARATO Y CON COMODIDAD

EL CREDITO S. LOYNAZ OFRECE al público en general, entre otras especialidades: Aparatos fotográficos, bicicletas, motocicletas...

AURELIA FABRICA DE TEJIDOS DE José Suero Muñoz

"PLUS ULTRA" Bar Teléfono: 253 Primera casa en mariscos. Gran flambérica.

SEÑORA... afeitarse la nuca puede producirle un daño irreparable... Rosaniel BOLLERÍA SUÍZA JUAN GARCÍA CADENAS P. Canalejas. (Antes Flores)

BOLLERÍA SUÍZA JUAN GARCÍA CADENAS P. Canalejas. (Antes Flores) Casa fundada en 1.890 preferida por la variedad y economía.

ANUNCIOS ECONÓMICOS Varios Traspaso una barbería por no poderla atender su dueño Molinos de Viento, Carretera de Nijar 46.

Compañía de depósitos comerciales DEL PUERTO DE ALMERIA Depósito franco para mercancías Nacionales y Extranjeras

CARREÑO, HIJOS ABONOS Casa Central: Marqués de Valde-Iglesias, 4, MADRID DEPOSITO DE ALMERIA PARQUE ALFONSO XIII, 32

¡AGRICULTORES! Abonado con NITRATO DE SOSA DE CHILE, es un abono excelente para todos los cultivos.

Banco Hispano Americano FUNDADO EN 1.900 CAPITAL CIENTO MILLONES DE PESETAS.

ANUNCIOS ECONÓMICOS Vendo un solar en calle de la Estación, orientado al Mediodía superficie 587 metros cuadrados.